

如何为股票进行估值

在日常生活中, 当我们购买一件产品时, 大多会先在心目中为产品进行估值。如果产品的售价是低于心目中的价值, 人们便会乐意去购买。这可同样套用在投资市场上, 投资者会为股票进行估值, 假如股价低于估值, 投资者就可以考虑投资。因此懂得如何为股票进行估值是相对重要。可以让投资者作出适合自己的投资决定。故此, 在这篇文章, 我们会介绍最常见的股票估值法。

一、市盈率 (P/E ratio)

市盈率即是每股股价除以每股盈利, 透过企业盈利得出该股票收益所反映出的价值。一般为股票估值可以分为两种计算方式。第一种是利用过去的每股盈利来计算市盈率的过去市盈率, 而另一种是利用估计未来每股盈利来计算市盈率被称为预测市盈率。一般建议使用预测市盈率进行计算, 才可以让投资者对企业的价值作前瞻性的分析。此外, 市盈率并没有绝对的参考值, 所以投资者应与同业作比较, 以评估当前的企业是否值得投资。

二、市盈增长率 (PEG)

市盈增长率与市盈率是较为类似的指标, 分别在于它会把企业的成长纳入考量。市盈增长率即是市盈率除以盈利成长率。因此使用市盈增长率对成长型的企业进行估值时, 能够提升对股票进行估值的合理程度。当使用市盈增长率而数据值小于 1, 代表股票价值被低估, 股价或会反弹。但要注意各行业有各自的标准, 因此建议以该行业平均作参考。

三、市账率 (P/B Ratio)

市账率所代表的是每股股价除以每股资产净值的比率。资产净值即是企业的总资产扣除总负债后剩余的部分。市账率主要适用于资产较多的企业, 如银行及地产等, 因它们的营利能力很大程度受其资产数量影响。每股股价除以每股净资产后, 便就可找出当前股价对比净资产是为高估或低估的情况。一般市账率低于 1 便被视为当前股价被低估。但建议使用市账率评估企业价值时, 仍须考量企业在未来的发展潜力。

四、市销率 (P/S Ratio)

市销率就是每股股价除以每股营收的比率。可得知目前投资者愿为企业每 \$1 营收投资多少金钱。如果低于 1, 代表目前投资者不需 \$1 便可得到该企业 \$1 的营收。显示出该企业股价被低估, 有一定的投资价值。市销率一般用于持续造成亏损的企业, 如创业股及刚开始发展的高潜力股, 只因企业营收不会出现负数。这可避免透过以盈利能力作参考时, 错误地忽

略正在亏损的高潜力企业。

提示:

借定唔借? 还得到先好借。

数码 KEY 睇紧啲, 揸 LINK 前再三思!

搵工搵钱勿贪快, 借卖户口踩过界。

投资涉及风险。

风险披露:

证券交易的风险: 投资涉及风险, 证券价格有时可能会非常波动, 证券价格可升可跌, 甚至变成毫无价值。买卖证券未必一定能够赚取利润, 反而可能会招致损失。

保证金买卖的风险: 藉存放抵押品而为交易取得融资亏损风险可能极大, 您所蒙受的亏蚀可能会超过您存放于有关持牌人或注册人作为抵押品的现金及任何其他资产。市场情况可能使备用交易指示, 例如“止蚀”或“限价”指示无法执行。您可能会在短时间内被要求存入额外的保证金款项或缴付利息。假如您未能在指定的时间内支付所需的保证金款项或利息, 您的抵押品可能会在未经您的同意下被出售。此外, 您将要为您的账户内因此而出现的任何短欠数额及需缴付的利息负责。因此, 你应根据本身的财政状况及投资目标, 仔细考虑这种融资安排是否适合您。

创业板股份的风险: 创业板股份涉及很高的投资风险。尤其是该等公司可在无需具备盈利往绩及无需预测未来盈利的情况下在创业板上市。创业板股份可能非常波动及流通性很低。阁下只应在审慎及仔细考虑后,

才作出有关的投资决定。创业板市场的较高风险性质及其他特点, 意味着这个市场较适合专业及其他熟悉投资技巧的投资者。现时有关创业板股份的资料只可以在香港联合交易所有限公司所操作的互联网网站上找到。创业板上市公司一般毋须在宪报指定的报章刊登付费公告。假如阁下对本风险披露声明的内容或创业板市场的性质及在创业板买卖的股份所涉风险有不明白之处, 应寻求独立的专业意见。

人民币货币风险: 人民币是目前受限制的货币。由于受中华人民共和国政府的管制, 兑换或使用人民币必须受到外汇管制和/或限制的影响, 所以无法保证人民币不会发生干扰转让、兑换或流动性的情况。因此, 阁下可能无法将人民币转换成其他可自由兑换的货币。

重要声明

以上风险披露声明不能披露所有涉及的风险，如欲索取完整之风险披露声明，可向本行各分行查询。投资前应先阅读有关产品发售文件、财务报表及相关的风险声明，并应就本身的财务状况及需要、投资目标及经验，详细考虑并决定该投资是否切合本身特定的投资需要及承受风险的能力。本行建议您应于进行任何交易或投资前寻求独立的财务及专业意见，方可作出有关投资决定。本文章所载资料并不构成招揽任何人投资于本文所述之任何产品。本文章由中国工商银行（亚洲）有限公司刊发，内容未经证券及期货事务监察委员会审阅。

「工银亚洲」或「本行」乃中国工商银行（亚洲）有限公司之简称。